

В диссертационный совет Д.212.038.23  
на базе Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Воронежский  
государственный университет»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Титовой Елены Анатольевны на тему «Развитие учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в ВУЗах», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

В современных условиях развития сферы образования на передний план выступает не только поиск источников финансирования ВУЗов, но и эффективность использования бюджетных и внебюджетных средств. Обеспечить оптимальные управленческие решения в вопросах рационального использования денежных средств и их источников призван внутренний контроль, что вызывает необходимость становления и развития финансового контроля хозяйственной деятельности ВУЗов. В этой связи одной из действенных форм внутреннего контроля в ВУЗах должен стать финансовый контроллинг.

Вместе с тем в настоящее время, как теория, так и практика использования контроллинга в ВУЗах недостаточно исследованы. В частности, информационная база, показатели и индикаторы деятельности ВУЗов и другие организационно-технические и методические аспекты внутреннего контроля в ВУЗах по существу не разработаны. Практическая востребованность эффективной системы финансового контроллинга в ВУЗах и недостающая методологическая база его положений и практических рекомендаций определяют актуальность выполненной темы исследования.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о том, что соисполнитель на основе развития теоретических положений финансового контроллинга в ВУЗах обосновал классификацию показателей и индикаторов финансового контроллинга в разрезе выделенных его видов и осуществляемых им функций и на основе группировки его информационной базы разработал методику использования форм бухгалтерской отчетности для формирования показателей оценки качества финансового менеджмента ВУЗа.

Заслуживают внимания рекомендации по резервированию в бухгалтерском учете ВУЗов проектного финансового контроллинга, разработанных сче-

тов бухгалтерского учета для формирования информации о резервах предстоящих расходов на софинансирование проектов ВУЗа и общая схема учетных записей с их использованием; предложенный порядок уточнение положений учетной политики ВУЗа и представления информации о соответствующих резервах в бухгалтерской отчетности учреждений образования. Практическую значимость имеют предложенные автором организационно-методические положения внутреннего финансового контроля, включающие его этапы, процедуры, а также разработанную сводную форму планирования и контроля финансовой части программы Приоритет-2030 в формате Microsoft Excel; предложенные форма Оборотно-сальдовой ведомости и порядок отражения практических плановых назначений на новом забалансовом счете «Фактические плановые назначения» с использованием программного комплекса «1С:Бухгалтерия бюджетного государственного учреждения».

Вместе с тем дискуссионным следует считать включение в состав координируемых функций управления экономическим субъектом – «мотивацию» (стр. 10). На наш взгляд имеется также необходимость уточнения классификационного признака № 7 «Подход к формированию контроллинга» таблицы 1 «Виды финансового контроллинга по выделенным классификационным признакам координации осуществления функций управления финансово-хозяйственной деятельностью» (стр.13).

Приведенные замечания не умаляют значимость выполненного исследования и является рекомендацией, направленной на повышение обоснованности полученных соискателем результатов.

В целом содержание автореферата говорит о том, что диссертация выполнена на высоком научно-теоретическом и практическом уровне. Это позволяет сделать вывод, что она является самостоятельной, логически завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям, предъявляемым Положениям о присуждении ученых степеней, а ее автор Титова Елена Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Декан учетно-экономического факультета,  
кандидат экономических наук, доцент  
УО «Белорусский государственный  
экономический университет»

Березовский  
Владимир  
Антонович

07 сентября 2022 г.



Контактная информация:

Адрес: 220070, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Партизанский, 26

Телефон: +375(29) 6167702

e-mail: berezovsk\_v@bseu.by